

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

Την πρώτη του επίσημη επίσκεψη στα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου πραγματοποίησε την 20η Μαΐου ε.ε. η ΑΘΜ, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, τυγχάνοντας θερμής υποδοχής από τον Αξιότ.Πρόεδρο κ. Χρήστο Καβαλή και τα Μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής, που εξελέγησαν πρόσφατα από τις τελευταίες εκλογές της Κοινότητας.

Στο ιστορικό κτίριο, όπου κάποτε στέγαζε το Ελληνικό Προξενείο και υπό το βλέμμα των πορτρέτων μεγάλων ευεργετών της Κοινότητας στην εκατονταετή ιστορία της ελληνικής παροικίας στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα, ο Μακαριώτατος είχε την ευκαιρία να εκφράσει τα συγχαρητήριά του για το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, που το χαρακτήρισε εθνικής σημασίας, γιατί φέρνει πιο κοντά τις δύο χώρες, τους δύο πολιτισμούς και λαούς και συμβάλει παράλληλα στην ενίσχυση του έργου του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας;.

«Σαν Πατριάρχης, θα είμαι και εγώ στο πλευρό σας και θα συμβάλλω όσο μπορώ στην εκπλήρωση του πολυσχιδούς έργου σας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεπτός Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, τονίζοντας ότι μπορεί η παροικία να έχει συρρικνωθεί, «αλλά δεν έχει σημασία πόσοι είμαστε, αλλά ποιοι είμαστε...».

«Μας τιμάει ιδιαίτερα η επίσκεψή σας στην «Μητέρα των εν Καΐρω Σωματείων», επεσήμανε ο Πρόεδρος κ. Καβαλής. «Για μας, αποτελεί το σημαντικότερο δώρο από τον πνευματικό μας πατέρα...»

Να σημειωθεί ότι αμέσως μετά, ο Μακ. Πατριάρχης χοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό της εορτής του Ιερού Ναού των Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης Καΐρου, συμπαραστατούμενος από τους Θεοφ.Επισκόπους Νιτρίας κ. Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου και Βαβυλώνος κ. Νήφωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.

Την 21η Μαΐου η ΑΘΜ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία και εκήρυξε τον θείο λόγο, συλλειτουργούντων των προαναφερθέντων Θεοφιλ.Επισκόπων. Στις λειτουργικές και πνευματικές εκδηλώσεις ο Εξοχ.Πρέσβης της Κύπρου στην Αίγυπτο κ. Κωνσταντίνος Λεοντίου, ο Εντιμ.Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Δημήτριος Ζεβελάκης, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ.Γρηγόριος Βασιλοκωνσταντάκης, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στο Κάιρο κ.Χάρης Μορίτσης, ο Αξιότ.Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, καθώς και εκπρόσωποι παροικιακών οργανώσεων και άλλων φορέων.

Οι εκδηλώσεις για την εορτή του ιστορικού Ναού, που συμπλήρωσε ήδη τα 100 χρόνια ζωής ολοκληρώθηκαν με την δεξίωση που παρετέθη το μεσημέρι στο Ελληνικό Κέντρο Καΐρου, με χορούς και τραγούδια που απέδωσε το ελληνικό συγκρότημα «Περπερούνα».